

本期话题:新消费时代下时尚品牌零售业发展新方向

打造“时尚生态共同体” 营造产销新场景

本期主持人:王宇静 实习生 洪槐昵
嘉宾名片:周少雄 福建七匹狼
实业股份有限公司
董事长杨紫明 卡宾服饰
(中国)有限公司
董事长陈晓东 银泰商业
集团
董事长管有冬 新城控股
集团
高级
副总
裁

时尚周启动仪式上的“踏山海·共潮生”大秀 (融媒体记者王宇静 摄)

“文化+产业”为时尚提供升级养分

主持人:在新消费时代,泉州时尚产业的哪些独特优势可助力打造“时尚之都”?

周少雄:泉州拥有千年文明积淀与海丝起点的历史底蕴,处处都有时尚的元素,古老建筑、精美工艺、独特民俗文化都可成为现代设计的灵感源泉。这里还拥有从设计研发、生产制造到品牌营销、市场推广的完整产业链。

态,可以为时尚产业发展提供坚实支撑。另外,不少本土龙头企业也肩负时代使命,希望通过传统文化与现代设计结合,打造具有中国特色、世界影响的时尚品牌。

管有冬:泉州时尚产业实力雄厚,拥有多家上市企业,服装产业销量全国领先,多个服装品类在全球领先。令我佩服的是产业内部极具团结力,越是优

秀的品牌越不存在恶意竞争,即便品类相似也会细分市场,如今抱团形成泉州时尚产业联盟,以协作的姿态,发挥上下游产业链优势,共同打响时尚零售品牌的大门。经过接触我发现,这里的企业家还极具敢闯敢拼的精神,不仅深耕本土,更勇于积极布局海外,通过收购国外品牌、推动品类走向全球,格局够大市场就够大。

考核要以消费者的喜爱为准绳

主持人:面对新消费趋势,本土时尚品牌与零售企业在运营机制和技术应用上有哪些创新方向?

陈晓东:非常值得肯定的是,泉州优秀企业例如卡宾等积极创新考核机制,以“出货折扣率”为商品部门KPI(关键绩效指标)红线,注重靠优质产品而非低价折扣创造顾客价值,更以“货品周转率”考核供应链,体现对顾客需

求的关注,以顾客的喜爱为标准;以“出售比”考核商场,保障零售效率。作为与当地企业深度合作的零售品牌,我们对此非常佩服与认同,愿意与他们共同成长,同时也积极应用新技术,如部署AI技术、柜内机器人用于广告等,共同提升零售运营效率。

管有冬:零售企业需聚焦产品力,强化产品的科技感与时尚感,泉州龙头

企业在产品层面已具备走出国门、对标全球的潜力,期待可以进一步注重线下场景的展示力与体验感,打造像入海大秀这样优质的线下场景,通过良好体验激发消费者的非刚需消费,为消费者提供更多的情绪价值。当然,我们也乐见更多品牌进一步加强线上传播,借助互联网渠道及明星影响力,进一步影响消费者心智与购物偏好。

鼓励创造更多时尚消费场景

主持人:如何通过融合文化与场景,为时尚品牌零售业开拓新增长空间?

杨紫明:鼓励打造更多时尚的消费新场景,借助泉州的自然景观、“世遗”景点等独特资源,营造富有艺术感的消费氛围,吸引、激发更多消费者的购买力。在今年的这场秋冬入海秀场上,在天边彩云的映衬下,通过150米的超长

秀场,真正将人与景、人文与自然结合在一起,自然形成吸引消费的联想场景。未来期待可以通过不断的创新,进一步将城市个性与人间烟火气融入时尚产业中,让时尚更贴近大众审美,让每个人都能成为时尚的围观者与参与者,让泉州成为极具时尚感的烟火之城,为时尚消费注入更多新活力。

周少雄:我们要进一步推动传统文化与现代设计深度融合,让泉州深厚的历史文化元素融入时尚产品创作,赋予产品独特文化内涵,助力打造有辨识度的品牌,同时通过行业思想碰撞、经验交流与文化对话,探索品牌与零售的协同创新之路,整合设计师、企业家、供应链及销售端资源,共同形成时尚生态合力。

市场监管总局分析直播电商领域情况:

虚假营销和假冒伪劣问题突出

本报讯 国家市场监管总局23日召开直播电商监管专题新闻发布会。会上,市场监管总局网监司副司长刘军卫介绍,今年上半年,全国网上零售额74295亿元,同比增长8.5%,直播电商在其中发挥了重要作用。但从监管中掌握的实际情况和总局发布的几批案例分析,直播电商领域当前两类问题相对突出。

一是虚假营销。一些直播间运营者和主播对商品或服务的经营主体以及性能、功能、质量、来源、曾获荣誉、资格资质、销售情况、交易信息、经营数据、用户评价等作虚假或者引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者。

二是假冒伪劣。一些直播间和平台内商家推销和销售掺杂、掺假,以假充真、以次充好,侵犯注册商标专用权的商品,损害消费者和其他经营者合法权益。本次集中发布的典型案例主要涉及上述违法类型。

刘军卫表示,下一步,市场监管总局将坚持问题导向,强化综合治理,强力整治直播电商乱象,营造良好的网络交易环境和消费环境,保护消费者和经营者合法权益,促进直播电商行业健康发展。主要做好三方面工作:

一是落实直播电商平台合规管理主体责任。按照分层分级、层级对应合规监管要求,综合运用合规指导、行政约谈、行

政处罚、媒体曝光等手段,指导督促直播电商平台企业加强合规管理制度机制建设,完善内部合规体系,提升合规管理能力和水平。加大对直播电商领域产品品质、食品安全专项抽查抽检频次和力度,并关联对应的平台企业向社会公示。督促平台企业依法履行平台内经营者资质审核义务,定期开展核验更新和动态监测,确保入网经营主体身份信息真实有效。

二是保持严厉打击违法违规行为的高压态势。健全“线上发现、线下追查、线上发现、线上管控”的直播电商一体化监管体制,对于直播间运营者、主播、平台内商家等主体违法违规行为,坚决予以打击。对于直播电商平台,对其未依法履行资质审核义务、未依法对平台内经营者侵害消费者合法权益行为采取措施、禁限售商品管控不力等行为进行重点核查,证据确凿、造成严重后果的,将依法坚决立案查处。

全社会用电量
8月份比增5%

据新华社电 国家能源局23日发布信息显示,8月份全社会用电量10154亿千瓦时,同比增长5%。

分产业用电看,第一产业用电量164亿千瓦时,同比增长9.7%;第二产业用电量5981亿千瓦时,同比增长5%;第三产业用电量2046亿千瓦时,同比增长7.2%。城乡居民生活用电量1963亿千瓦时,同比增长2.4%。

1至8月,全社会用电量累计68788亿千瓦时,同比增长4.6%,其中规模以上工业发电量为64193亿千瓦时。分产业用电看,第一产业用电量1012亿千瓦时,同比增长10.6%;第二产业用电量43386亿千瓦时,同比增长3.1%;第三产业用电量13297亿千瓦时,同比增长7.7%。城乡居民生活用电量11094亿千瓦时,同比增长6.6%。

三大股指涨跌互现
半导体产业链
尾盘飙升

本报讯 A股三大股指23日集体高开。短暂震荡后,三大股指快速走低跌幅超1%。尾盘有所回暖跌幅明显收窄,一度跌超2%的创指翻红。

从盘面上看,半导体产业链尾盘直线飙升,光刻机、设备端携手大涨,张江高科创历史新高,银行、黄金股造好,四大行普涨2%;稳定币、旅游、华为概念股低迷。

截至昨日收盘,上证综指跌0.18%,报3821.83点;科创50指数跌0.1%,报1407.3点;深证成指跌0.29%,报13119.82点;创业板指涨0.21%,报3114.55点。当天沪深两市成交总额24944亿元,较前一交易日增加3729亿元。

机构观点

中原证券:货币政策将延续“适度宽松”基调,结构性政策将是重点。8月份外资总体净买入境内股票和债券,表明外资对我国资产仍然保持信心。居民储蓄正在逐步向资本市场转移,形成持续的增量资金来源。美联储降息利好A股走势,人民币有望走强,市场风险偏好或进一步改善。市场将在震荡中孕育新的投资机会,在结构优化中把握市场机会,预计短期市场以稳步推进震荡上行为主,仍需密切关注政策面、资金面以及外盘的变化情况。

东莞证券:从技术分析角度看,大盘虽未出现大幅反弹,但也未出现风险信号。低位承压后的小幅回升,折射出资金尚存耐心。目前市场成交额仍处于日均2万亿元以上的相对活跃水平,科技产业链相关催化剂持续释放,进一步强化了产业上行趋势。美联储如期降息对中长期A股走势形成利好,同时人民币汇率被动走强,带动风险偏好改善。判断市场中期上行动能依然具备较强可持续性。从流动性角度看,我国资本市场有望延续积极态势,居民存款向权益市场转移仍处于早期阶段,尚需时间予以验证与强化。政策层面,相关预期或将推动新一轮配置机会。(澎湃)

两部门发文
7方面推动
工业园区高质量发展

据新华社电 记者23日获悉,工业和信息化部、国家发展改革委日前联合印发《工业园区高质量发展指引》,进一步引导工业园区提质增效升级。

工业园区是工业发展的重要载体,在推进新型工业化、发展新质生产力中发挥重要作用。当前,我国工业园区正面临内部改革深化和外部环境变化的双重挑战,新时代推进新型工业化的内涵要求也对工业园区发展提出了更高标准。指引旨在为工业园区从“量的快速增长”迈向“质的有效提升”提供行动指南,切实促进工业园区高质量发展。

指引从做强特色优势产业、完善园区空间治理、培优园区企业主体、提升产业科技创新能力、促进数实深度融合、推动绿色安全发展、提高开放合作水平等7方面提出19个发展导向,如着力打造特色突出、优势明显、效益显著的主导产业,避免低水平、同质化竞争,原则上不宜超过3个主导产业;探索长期租赁、先租后让、弹性年期出让等方式优化园区土地供给;鼓励有条件的园区打造人工智能、云计算等新技术设施等。